

# 我国第二艘航母通过台湾海峡

新华社北京11月18日电 据海军新闻发言人程德伟介绍,11月17日,我国第二艘

航母顺利通过台湾海峡,赴南海相关海域开展科研试验和例行训练。这次组织国产航母

跨区开展试验和训练,是航母建造过程中的正常安排,不针对任何特定目标,与当前的局

势无关。

## 10种主要的儿童血液病、恶性肿瘤病种纳入救治管理和保障体系

儿童血液病、恶性肿瘤是严重威胁儿童健康的重大疾病。对于很多经济条件较差的家庭来说,孩子罹患疾病后高昂的治疗费用与较长的治疗周期,很可能会成为压垮整个家庭的重负。

记者从国家卫生健康委员会了解到,根据“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署,国家卫健委深入调查研究、深化沟通协调,将解决10种儿童血液病、恶性肿瘤医疗救治保障问题作为卫生健康系统落实主题教育要求的重点之一,会同有关部门建立健全了儿童血液病、恶性肿瘤医疗救治及保障管理政策措施,提出进一步推进相关工作的政策措施,取得了显著成效。

河北村民小轩今年只有12岁,在他重病确诊的那一刻,家里的天几乎都要塌了下来——小轩哥哥在西安交大读大学,妈妈务农,爸爸靠开货车维持生计,光为了供哥哥读大学,家里生活已经是捉襟见肘,没想到正是花季年龄的小轩又患大病。

为了治病,小轩父母在十里八乡都借遍了钱,在几家医院周折就诊却诊断不清。后来,小轩家人带着他来到河北省儿童医院就诊后,医院启动医联体会诊模式,由北京儿童医院远程会诊,确诊他所患的是尤文肉瘤,开始在河北当地化疗。此后疗程中评估发现胸腔中动

脉弓左旁占位,立即启动了儿童实体肿瘤多学科协作组诊疗模式,确定包括手术在内的综合诊疗方案。

确诊之后,小轩父母的心情并没有轻松——不仅有大笔的医疗费用摆在面前,家里还有一抽屉的欠条。好在医务人员了解到小轩家里情况后,告知家人可以享受的相关医保报销政策。最终,小轩住院7次总共花费11余万元,其中的56.26%得到报销,而且每次结账都是即报即销,不用先垫付,大大减轻了家里的负担。

小轩一家正是儿童恶性肿瘤救治保障政策的众多受益者之一。小轩父母说,他们切身体会到救治管理和保障体系是老百姓救命救急的好制度,而且感受到我国的医保报销政策也越来越好。

小轩的治病经历,是全国各地将儿童主要血液病和恶性肿瘤纳入救治管理和保障体系的缩影——

在河北,河北省卫生健康部门充分发挥医联体优势,患者留在省内治疗,降低医疗费用负担;

在辽宁,肿瘤患儿综合保障水平提高,诊疗协作组诊疗能力显著提升,充分引导患者就医,使患者受益;

在贵州,当地落实医疗综合保障政策,促进保障制度联动衔接,合力降低患者医疗费用

负担。

在全国层面,随着《关于开展儿童血液病、恶性肿瘤医疗救治及保障管理工作的通知》印发,发病率较高、诊疗效果明确、经济负担重的再生障碍性贫血、淋巴瘤等10个病种被作为首批救治管理病种。今年8月底,全国确定了首批113家儿童血液病定点集中救治医疗机构和77个实体肿瘤诊疗协作组。

国家卫健委有关负责人指出,习近平总书记关于第二批主题教育要认真做到“四个注重”的重要指示,为我们搞好第二批主题教育指明了努力方向、提供了科学指引。做好儿童血液病、恶性肿瘤救治保障工作,就是为进一步解决群众最急最忧最盼的紧迫问题。

一组数据,生动体现出此次行动的效果——截至目前,全国共有5105例儿童血液病、恶性肿瘤患儿纳入监测管理体系,实行有效的全程疾病管理,大部分患者在省内得到有效救治,个人医药费用负担下降。

专家指出,据测算,此项政策每年将惠及近6万名新发血液病、恶性肿瘤患儿,将有效降低患儿医疗费用负担。

记者了解到,通过实施定点医院救治、分级诊疗管理和综合保障政策,患儿在省内救治的报销比例将提高10%—20%,平均减少医疗支出3万元—6万元/例。

据新华社

## 从10楼扔下一把菜刀 刑拘!

11月15日早上,在四川成都青羊区小南街某小区发生一起高空抛物事件。一女子醉酒后与男友争吵,竟然从10楼居住的房间内往楼下扔下一把菜刀,所幸没有造成人员伤亡。目前这名女子已被警方刑事拘留。

当天早上,成都青羊区公安分局接到报警称,在小南街某小区发生一起高空抛物事件,一把菜刀从公交车车顶弹至地面。

接到报警后,汪家拐派出所民警立即赶往处置,在该小区门口公交站台旁发现银色菜刀一把,现场无人员伤亡和财产损失。

据汪家拐派出所民警张文介绍,“到了现场后,我们民警立即进行摸排走访,询问车站附近小区的物业保安后得知,唯一异常的就是小区一对吵架的情侣。”当天上午10时,民警在该小区住宅内将嫌疑人周某某(女,30岁)抓获。

记者了解到,周某某与其男友是小区10楼的租户,两人凌晨外出吃夜宵,直到早上7时许才返回,且是喝醉状态。他们因琐事发生了争吵,情绪不稳的周某某把客厅桌子上的物品挥落后,又从厨房拿出一把菜刀从窗口扔出。随后菜刀掉落在距小区大概10米的公交车车顶,弹至地面。

经初审,周某某对自己醉酒后因琐事与男友争吵,为泄愤将菜刀扔出窗外的犯罪事实供认不讳。目前,周某某涉嫌以危险方法危害公共安全罪名被公安机关刑事拘留。该案正在进一步调查中。

据了解,2019年11月14日,最高人民法院发布《关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见》,为有效预防和依法惩治高空抛物、坠物行为,提出16条具体措施,高空抛物、坠物造成严重后果的,可按照故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。

央视新闻

## 加水就能跑的神车,破产了!

因“水氢发动机”而出名的青年汽车集团有限公司董事长庞青年,其一手打造的杭州青年汽车有限公司在上个月正式完成破产程序,近日宣告破产。

据人民法院公告网近日发布的消息,因青年汽车的破产财产已经分配完结,按规定,已于2019年10月21日裁定终结青年汽车破产程序。

### “汽车加水就能跑”的闹剧收场

今年,5月22日,一篇名为《水氢发动机在南阳下线,市委书记点赞!》的文章在网络引发热议,报道称:河南南阳氢能源汽车项目取得最新成果,车辆只需加水即可行驶。而河南南阳市委书记在体验后,表示非常好,并用英文称赞“very good”。而这背后,用到的正是青年汽车的“水氢发动机”动力技术。

当时,消息一出,引发大量专家和网友的质疑,水氢发动机研制成功了?汽车只要加水就能自由上路行驶?这到底靠谱吗?

半年过去了,据人民法院公告网显示,杭州市萧山区人民法院于2019年10月21日裁定终结杭州青年汽车有限公司破产程序。

至此,“汽车加水就能跑”的闹剧收场。

### 技术突破还是“庞”式骗局?

河南南阳高新区的官网信息显示,2018年12月28日,青年汽车氢能源整车项目落户南阳高新区,项目首期投资81.63亿元,预计2020年建成投产。

一些专家认为水氢发动机这一技术仅在理论上可行,实际应用却存在较大问题,这个项目或存在哗众取宠的嫌疑。

对此,河南省南阳市工业和信息化局工作人员当时的回复是:是记者报道的时候用词不当,它现在应该是验证的阶段,不是正式生产,工信部尚未对水氢发动机进行认证验收。

2001年1月,庞青年注册成立青年汽车集团。据公开信息,青年汽车集团至今有34次被列为失信被执行人,庞青年先后有20次被列为失信被执行人,并被采取限制消费措施,其失信行为包括有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务,违反财产报告制度等。



青年汽车败走八城,是不是一场“庞”式骗局?

“水氢发动机”意味着车载水可以实时制取氢气,车辆只需加水即可行驶。“水氢发动机”究竟来源何处?是何工作原理?央视财经记者就目前披露的情况和信息,采访了新能源汽车专家。

专家表示,氢气的制取是当前燃料电池汽车产业的基础,也是面临的一大难点。虽然不能直接断定是骗局,但至少存在两大疑点:一是如何实现低成本电解水制氢;二是如何将制氢过程车载完成。

### “水变氢”比燃油贵3到5倍

其实,经记者调查,所谓的水氢汽车,除了加水,关键还要加一种神秘材料制成的催化剂。

青年汽车集团水氢项目技术负责人杜云友:虽然成分不能公开,但成本目前为止肯定比油高。目前为止比油要贵3—5倍。

一个用水比用油还贵的项目,怎样实现量产呢?对此,庞青年称,不用购买者担忧,这是企业的事情,“如果赔钱,企业会做吗?”而对于铝粉加水包括神秘纳米材料,到底需要多大成本才能生产一公斤氢气,庞青年始终没有回

答。他还称,水氢汽车的反应物提纯后,主要是氧化铝等产品。如果提高反应物的回收效率,就可以实现盈利。

### 项目疑点重重 为何畅行无阻?

除了与南阳政府正在进行的83.16亿元的合作外,十余年间,青年汽车集团还与济南、连云港、六盘水、鄂尔多斯、杭州萧山、石嘴山、海宁、泰安等8个地方政府合作,但很多合作项目都陷入中断,一些还卷入纠纷。

水解制氢汽车,在专家那里认为技术还没过关,在技术成熟的发达国家还没进入实用阶段,涉事企业问题多多,公司创始人多次被列入失信人执行名单,这一个个让人瞠目结舌的前提条件,都不能阻止以水氢燃料为名目的项目在一些地方纵横驰骋。

当前,随着氢能产业的加速发展,全国各地争相规划建设氢能产业园,这无可厚非,但部分新能源车企骗补的事犹在昨天,我们有必要睁大眼睛,看看是不是有人故伎重演。

这里面的种种不可思议之处,希望有关部门能够查清楚,还大众一个明白,还市场一个清白。

央视财经

## ▶ 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 王光生:扑向歹徒的枪口

王光生,生于1952年,海南省海口市人。1979年参加公安工作,在海南省海口市公安局交警大队、新华分局(现龙华分局)刑警队任民警,一级警司。

儿子眼中的王光生是个严厉的父亲,只要一个眼神,调皮的孩子立马收敛听话。在妻子眼里,王光生是温情的丈夫,生怕自己受一点点委屈。

1995年2月25日,王光生与战友围捕一个持枪抢劫团伙时,第一个扑向罪犯,在腿部负伤的情况下仍顽强战斗,荣立个人二等功。

1995年6月27日,在海口市秀英港至海甸钟楼线路上一辆中巴客车上执行任务时,王光生面对车上3名实施抢劫的犯罪分子时,临危不惧,奋不顾身向一名歹徒扑去,一手铐住歹徒持枪的手,一手抓住他的枪支,用尽全力把枪口扭转,并将另一名歹徒击伤。在搏斗中,王光生不幸被丧心病狂的歹徒用钝器连击头部并开枪击中胸部,壮烈牺牲。同年12月15日,公安部追授王光生同志一级英雄模范称号。

王光生牺牲的那一年,儿子王伟才12岁。在王伟的印象中,父亲最令人崇拜的一刻,是穿上警服、戴上别有国徽的大盖帽,让自己骑在颈背上的时候。父亲牺牲后,本就向往警察职业的王伟,理想更加坚定,性格也更加坚强。

“对党和人民赤胆忠心,对敌人疾恶如仇。”这是王光生留给儿子的箴言。后来,王伟成为一名交警。

2018年4月1日,为深切缅怀英烈,弘扬英烈精神,海口市公安局龙华分局130余人赴颜春岭墓园举行“致敬·缅怀·前行”祭奠公安英烈活动,隆重悼念王光生烈士,并集体重温入党誓词。

“穿了这身制服,老百姓都在看着呢!”如今,王伟给儿子、女儿讲起他们爷爷王光生的故事时,会不断重复这句话。这句话,也是父亲以前常常重复着对自己讲的。据新华社